



习近平同老挝纳米比亚领导人通电话

唯有团结合作 才能战胜疫情

新华社北京4月3日电 4月3日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平代表中国共产党、中国政府、中国人民向老挝党、政府、人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中国和老挝都是共产党领导的社会主义国家,在中国抗击疫情的关键时刻,总书记同志第一时间向我致函慰问,老挝社会各界给予中方兄弟般的真诚帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神,中国人民铭记在心。当前老挝国内疫情防控面临困难,我十分牵挂。中方在最短时间内组派医疗专家组赴老工作,并提供医疗物资援助。中方将根据老方实际需要,继续向老方提供全力支持和帮助。相信在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下,老挝人民一定能够战胜疫情。

习近平表示,这次疫情再次证明,构建人类命运共同体的重要性和紧迫性。二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会对外发出团结一致抗击疫情、维

护世界经济稳定的积极信号。中方将继续同包括老挝在内的国际社会一道,为早日彻底战胜疫情作出贡献。中方愿同老方保持高层交往势头,以落实《构建中老命运共同体行动计划》为引领,深化治党治国经验交流,稳步推进中老铁路、经济走廊等重大项目建设,促进人文合作,加强在国际和地区事务中的协调,推动中老命运共同体建设不断走深走实,更好造福两国人民。预祝将于明年初召开的老挝党十一大取得成功。

本扬表示,在习近平总书记亲自指挥和部署下,中国共产党发挥强大政治领导力,带领中国人民迅速有效遏制疫情,老方对此表示钦佩。中国共产党秉持人类命运共同体理念,同世界200多个政党发表加强国际抗疫合作的共同呼吁,中方并积极向有需要的国家提供宝贵支持和帮助,充分展现了负责任大党和大国的担当。老方诚挚感谢习近平总书记亲自关心老挝疫情,中方及时分享抗疫经验,迅速向老方派出医疗专家组和提供医疗物资援助,再次印证了老中双方患难与共、守望相助的深厚情谊。老方愿同中方加强政治互信,抓紧

落实中老命运共同体行动计划,促进各领域务实合作,推动两国社会主义事业建设取得新的更大成就。

新华社北京4月3日电 国家主席习近平3日同纳米比亚总统根哥布通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情突如其来,是对各国政府执政能力的一次大考。中国政府始终坚持以人民为中心,将人民生命安全和身体健康放在第一位。经过2个多月艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好。中国人民作出巨大努力和牺牲,为世界各国疫情防控提供了信心、争取了时间、摸索了经验。面对这场全球公共卫生危机,国际社会唯有团结合作,才能战胜疫情。几天前,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我提倡国际社会加紧行动,有效开展联防联控,坚决阻遏疫情蔓延,特别是要携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。

习近平指出,在中国疫情防控形势最艰难时刻,非洲国家向中国提供了不少宝贵支持,我们对此铭记在心。我非常关心当前非洲疫情形势,中方克服困

难,积极向非盟和非洲国家提供抗疫物资援助,组织专家视频会议交流经验,中国企业和民间机构也纷纷向非洲国家伸出援手。这些都是中非命运共同体真实写照。中方将继续加大力度,对纳米比亚等非洲国家提供抗疫援助,分享防控经验,加强卫生领域合作,携手取得抗疫最终胜利。相信通过共同抗击疫情,中国同纳米比亚和非洲国家的友谊将进一步深化。中方愿同纳方一道,以今年两国建交30周年为契机,继续相互理解、相互支持,加强务实合作,推动中纳、中非关系迈上新台阶。

根哥布表示,习近平主席带领中国人民有效抗击新冠肺炎疫情,展现了卓越领导力,得到了包括非洲国家在内的世界各国高度赞赏。在中国政府关心照顾下,500多名纳米比亚留学生在中安安然无恙。作为纳米比亚和非洲最好的朋友,中方对非洲国家抗疫及时提供宝贵援助和支持,我深表感谢。纳中关系亲密友好,双边合作不断拓展。纳方希望同中方加强政府、党际等各领域交流合作,学习借鉴中方在减贫方面的成功经验,不断推进纳中全面战略合作伙伴关系。

□人民日报评论员

1990年4月4日,第七届全国人大第三次会议审议通过《中华人民共和国香港特别行政区基本法》,这是“一国两制”方针由构想变为现实进程中里程碑式的事件。30年星移斗转,香港基本法经历了实践的充分检验,展现出强大生命力。实践证明,这是一部能够为“一国两制”伟大事业提供根本保障的好法律,是香港保持繁荣稳定、继续向前迈进的基石,必须坚定不移地加以贯彻执行。

习近平总书记指出,“宪法是国家根本大法,是全国各族人民共同意志的体现,是特别行政区制度的法律渊源。基本法是根据宪法制定的基本法律,规定了在香港特别行政区实行的制度和政策,是‘一国两制’方针的法律化、制度化,为‘一国两制’在香港特别行政区的实践提供了法律保障。”30年后的今天,回顾香港基本法制定、实施的不平凡历程,总结香港特别行政区基本法实践的规律性认识与有益经验,对于确保“一国两制”不走样、不变形,继续推进基本法全面准确贯彻落实,具有重大的现实意义。

历史的经验昭示我们:必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨,把维护国家主权、安全、发展利益和保持香港长期繁荣稳定两个方面有机统一起来,任何时候都不能偏废。“一国两制”的提出首先是为了实现和维护国家统一,这是“一国两制”的初心和本源。牢固树立国家观念是香港基本法实施的核心要求,建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,是特别行政区的宪制责任。香港特别行政区应当切实履行基本法关于立法维护国家安全的宪制性责任,坚决防范、制止和惩治任何危害国家统一的行为和活动,坚决防范和遏制外部势力干预香港事务和进行分裂、颠覆、渗透、破坏活动,真正担负起维护国家主权、安全和发展利益的责任,维护特别行政区的长治久安。

必须准确把握“一国”与“两制”的关系,守牢“一国”底线,厘清“两制”边界,绝不容忍任何挑战“一国两制”底线的行为。“一国”是实行“两制”的前提和基础,“两制”从属和派生于“一国”并统一于“一国”之内。在“一国两制”下,中央对香港特别行政区拥有全面管治权,香港特别行政区的高度自治源自中央的授权,任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动,都是对“一国两制”底线的触碰,都是绝不能允许的。

必须坚定不移地贯彻执行基本法,坚决维护宪法和基本法的权威地位。宪法和基本法共同构成特别行政区的宪制基础。香港特别行政区的一切行政、立法、司法行为都必须符合宪法和基本法,以宪法和基本法的规定作为最高准则。全社会都应该自觉尊崇宪法和基本法、遵守宪法和基本法的规定、维护宪法和基本法的权威。

必须始终坚定“一国两制”制度自信,不为一时之曲折而动摇,不因外部之干扰而迷惘。“一国两制”从创造性构想变成生动现实,已经取得举世公认的成功,展示了我国国家制度和治理体系的显著优势。与此同时,“一国两制”作为一项前无古人的政治实践,遇到一些新情况、新问题、新挑战在所难免,也凸显了完善“一国两制”制度体系的必要性和迫切性。中央和特区都有责任在全面检视宪法和基本法实施情况基础上,进一步完善相关制度和机制,这不仅符合政治制度发展的一般规律,也有助于“一国两制”行稳致远。

香港的命运同祖国的命运始终紧密相连。“一国两制”是香港的最大优势所在,香港基本法为香港的发展开辟了广阔空间。中央坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的决心坚定不移,不会变、不动摇。不忘初心,坚持“一国”之本,善用“两制”之利,香港一定能在参与、融入国家进步和民族复兴的伟大进程中谱写更美的华章!

——纪念香港基本法颁布30周年

不忘「一国两制」初心 切实维护基本法权威

英雄,正是这般模样

——抗疫一线牺牲英烈群像

一线抗疫群英谱

□新华社记者 孙少龙

沧海横流,方显英雄本色。

医务工作者、公安民警、社区工作者、志愿者……面对汹涌而来的新冠肺炎疫情,一群又一群平凡的人,在危难中挺身而出,在重压义无反顾。没有生而英勇,只是选择无畏。在这场没有硝烟的战斗中,他们舍生忘死,前赴后继,把热血和生命都献给了国家和人民,把无尽的缅怀与思念留在了神州大地。

他们用生命守护生命,以大爱诠释医者仁心

2020年2月18日上午10时54分,武汉市武昌医院院长刘智明走了。他生命的刻度,永远定格在51岁。

2个小时内改造门诊部;3天内完成全院既有其他疾病患者转移;对西院区整体改造并建好300张隔离床位……疫情突袭,刘智明的时间表排得满满当当,一刻也顾不上休息。

生命最后一个月,即使从院长变成病人,刘智明也从未放下工作。病床上,他依然在不停拨打电话、回复微信。

斯人已去,风范长存。

2月18日,世卫组织总干事谭德塞对刘智明的去世表示哀悼:“在新冠肺炎疫情暴发时,刘智明医生感动也挽救了无数生命。”

生命如炬。至暗时刻,白衣天使救死扶伤的双手,也点亮了无数人心灵的明灯。

疫情发生至今,有三千多名医务人员被感染。有的献出了自己宝贵的生命。

王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、柳帆、夏思思、黄文军、梅仲明、彭银华……此刻,让我们记住他们的名字,也记住他们白衣执甲、逆行而行的背影。

他们以生命践行使命,用热血铸就警魂

风霜雨雪,初心不改。那些把警徽挂在心头的人,也把守护人民的使命融入生命。

“‘尹支队’是个风风火火、一丝不苟的人。有时大声布置工作,整个楼层都能听得到。”湖北长江航运公安局宜昌分局治安管理支队的民警安杰至今还无法相信,支队长已经走了。

1月29日,像陀螺一样战斗在疫情防控一线的尹祖川突发疾病,倒在了工作岗位上,年仅47岁。

“交通港航公安系统优秀人民警察”“湖北省青年岗位能手”、3次荣立个人三等功……尹祖川的履历,见证着他的兢兢业业、恪尽职守。

人民公安为人民。和平年代,公安队伍牺牲最多;疫情当前,忠诚卫士冲锋在前。

“警察就是战士,只有倒在自己的岗位上,才是最好的归宿。”这是河南省汝州市公安局三级警长程建阳在个人工作总结中说过的一句话。

“虽然今天我休息,可是执勤地点客运站是我的辖区,情况我熟悉。”这是内蒙古自治区突泉县公安局育文派出所民警何建华留给妻子的最后一句话。

吴涌、李弦、艾冬……此刻,让我们记住他们的名字,也记住他们用生命兑现的铮铮誓言。

他们用生命书写担当,用爱心守护家园

“他太累了。”一想起老李,河北省柏乡县城阳村党支部委员李贺敏的眼圈就红了。

2月13日,67岁的村干部李增运在疫情防控一线连续奋战20天后,突发疾病,不幸离世。

去世前一天,他的工作安排都是掐着点往前赶:6点半,和环卫工人一

起消毒;8点,到村委会“喊喇叭”做防疫宣传;9点,到隔离在家的群众家里测量体温、安抚情绪……

无论是走家串户、宣传劝导,还是到村口检测点执勤站岗,李增运都冲在一线,每天忙到深夜。

那天早晨,仅仅睡了不到3个小时的李增运,8点又准时来到村委会“喊喇叭”。

“没想到是以这种方式听到他最后的声音。”村民江建立泣不成声,“这么好的一个人,说走就走了……”

顾全大家,才能保住小家。疫情发生以来,无数社区工作者用热血与生命诠释这个简单又朴素的道理。

为什么,他们终日不辞辛苦?又是什么,让他们甘愿抛家舍业?

“为民奉献永远没有句号。”河北省涿州市苍牛屯村治保主任王永田生前常说的一句话,道出了一颗火热的初心。

王永田去世后,儿子王彬接过了爸爸留下的电动车和水壶,又站到了他战斗过的岗位上。

“疫情防控阻击战还没结束,要完成爸爸没有完成的任务,我知道,这是他最惦记的事。”

廖建军、姜国章、张世林……在全国大大小小的城乡街道,在庞大治理体系的最小单元,他们用炽热的生命书写了担当。

没有轰轰烈烈的语言,只有实实在在的在行动。这些危难时刻挺身而出的中华儿女,是这场战“疫”当之无愧的英雄。祖国和人民不会忘记,他们平凡而又伟大的人生。

英雄走好!

据新华社北京4月3日电

世卫组织新冠疫情数据显示 全球确诊病例超100万例

新华社快讯:世卫组织3日发布的新冠疫情数据显示,全球确诊病例超100万例,死亡病例超5万例。

据新华社莫斯科4月3日电 综合新华社驻亚欧地区记者报道:亚欧地区国家新冠疫情持续蔓延,各国继续采取多种措施应对疫情。

据俄罗斯官网3日通报,在过去24小时俄新增确诊病例601例,累计确诊4149例;新增死亡病例4例,累计死亡34例;新增治愈46例,累计治愈281例。

截至北京时间3日15时,哈萨克斯坦新增确诊病例51例,累计确诊病例453例;累计死亡3例;新增治愈2例,累计治愈29例。

截至北京时间3日17时,乌兹别克斯坦累计确诊病例221例,当日新增病例16例;累计死亡2例;累计治愈25例。

毫不放松抓紧抓实抓细稳就业工作

(上接第一版)坚决完成年度就业目标任务,确保全省就业大局稳定。

徐建培要求,要支持企业尽快复工复产,立即取消妨碍复工复产的不合理规定,简化复工复产程序,健全完善省市县三级领导包联和特派员、联络员制度,“一企一

策”解决企业用工、资金、原材料供应等困难,落实落细减税降费、财政贴息、金融支持等减负稳岗措施。要帮助农民工尽快上岗,扎实做好农民工返岗服务,拓宽就近就业创业渠道,优先支持贫困劳动力就业。要抓好高校毕业生就业工作,进一步优化

针对高校毕业生的就业服务,为他们提供更多适合大学生的就业岗位,支持大学生通过创业实现就业。要强化就业困难人员兜底保障,针对疫情对困难人员就业造成的影响,重点抓好保障失业人员基本生活、困难人员就业援助等工作。要压实应对疫情稳就业的工作责任,形成工作合力,强化政策落地,做好风险防控,为维护全省就业大局稳定做出积极贡献。

(上接第一版)要未雨绸缪、抓早抓小,聚焦重点行业、重点企业、重点环节、重点部位和重点时段,深入细致开展安全检查排查,加强监测预警和应急准备,完善应急预案和快速反应机制,确保问题隐患第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。要强化责任、抓严抓实,把防范安全风险的每项工作、每个环节都落实到具体单位、具体领导、具体人员,对因责任不落实发生问题的严肃追责问责。

为4月8日起国内客运航班恢复运营作准备 武汉天河机场开展消杀作业



4月3日,消防队员在航站楼进行消杀作业。当日,武汉市消防救援支队161名消杀队员对武汉天河国际机场T3航站楼进行了封闭式卫生防疫消杀工作。

根据中国民用航空局相关通知,自4月8日零时起,武汉天河国际机场国内客运航班将恢复运营。

新华社发